KERDESEK ES FELADATOK BIOLOGIABOL,
AZ UIVIDEKI MEZOGAZDASAGI EGYETEM FELVETELI VIZSGAJAHOZ

01. A telocentrikus kromoszémanak:
a) két egyforma karja van
b) egy jelentdsen redukalt karja van
¢) hianyzik az egyik karja
d) két egyenlétlen hosszasagu karja van

02. A mitozis szakaszai (fazisai):

03. A mitdzis: a) az ivarsejtek osztodasa
b) a madarak tollanak hullajtasa
c) a szomatikus sejtek osztodasa
d) 6roklodo betegség

04. A meiozis  a) direkt (kozvetlen) sejtosztodas
b) indirekt (kdzvetett)sejtosztodas
c) redukcids, vagy szamfelezd osztodas
d) a bakteriofagok osztodasa

05. Melyek a profazis és a meiozis stddiumai?

06. A kromoszomak szama az ember ivarsejtjeiben (gamétaiban):
a) 2n=46
b) n=22
c) n=23
d) 2n=22
07. A kromoszoémak szama az ember szomatikus sejtjeiben:
a) n=23
b) 2n=42
C) 2n=46
d) n=21

08. A kromoszémak szdma a gamétakban (a kromoszémak altaldnos szamat kell beirni):



09. A kromoszomak szama a szomatikus sejtekben (testi sejtek, a kromoszomak altalanos szamat
| L 15 11 PP PPN

10. Minek nevezziik a megtermékenyitésre alkalmas ivarsejtek kialakulasanak folyamatat?
a) gametogenézis
b) lizogénia
c) fragmentaciod
d) konyugaciod

11. Minek nevezziik a funkcionalis him és ndi ivarsejtek (gamétak) kialakuldsanak folyamatat a
novényeknél:

a) spermatogenézis és oogenézis

b) mikrosporogenézis és makrosporogenézis

c) androgenézis és ginogenézis

d) mikropropagécio és makropropagacid

12. Minek nevezziik a funkcionalis him és ndi ivarsejtek (gamétak) kialakulasanak folyamatat az
allatoknal:

a) mikropropagacio és makropropagacio

b) spermatogenézis és oogenézis

c) androgenézis és ginogenézis

d) mikrosporogenézis és makrosporogenézis

13. A megtermékenyitésre alkalmas ivarsejt:
a) gonadok
b) gén
C) gaméta
d) zigota

14. Az RNS ( ribonukleinsav) fajtai (legalabb 3 fajtat kell megnevezni):

15. Minek nevezziik az informéciés RNS nukleotidjainak sorrend;jét?
a) kod
b) kodon
¢) antikodon
d) szuperkod

16. Minek nevezziik a transzport RNS nukleotidjainak sorrend;jét?
a) kodon



b) kod
¢) szuperkod
d) antikodon

17. Mi a metionin?
a) herbicid
b) aminosav
¢) nitrogéntartalmu bazis
d) cukor

18. Mi a nukleotid?
a) a nukleinsav egy része
b) a fehérjék alegysége
C) a sejtmag organelluma
d) a sejtmagvacska elnevezése

19. A nukleotid alkotorészei:
a) nitrogén tartalmt bazis és pent6z cukor
b) hidrogén bazisok, pentodz cukor és foszforsav
C) nitrogén tartalmu bazis, pentdz cukor és foszforsav
d) hidrogén bazisok és hexdz cukor

20. A riboszoma definiCiofja €S SZETEPE: . viuvr ettt ittt

21. Minek nevezziik a DNS nukleotidjainak sorrendjét?
a) kodon
b) szuperkod
¢) kod
d) antikodon

22. A fehérjék szintézisének helye:
a) sejtmag
b) mitokondrium
C) riboszoéma
d) kloroplaszt

23. A hibridizacio
a) a kromoszomak homolog parosodésa
b) a szem oltasa az alanyra a névényeknél
¢) a sziilok keresztezése
d) a szovetek részeinek transzplantacioja



24. Hany féle ivarsejt szarmazik a AaBB genetikai konstituciobol?
a) egyféle ivarsejt
b) kétféle ivarsejt
c¢) haromféle ivarsejt
d) négyftéle ivarsejt

25. Hanyféle ivarsejt szarmazik a AaBbCc genetikai konstitiiciobol?

26. Minek nevezziik a AAcc genetikai konstituciot
a) homozigota
b) homogaméta
¢) heterozigbta

d) polihibrid

27. Irj le minden ivarsejtet, amely a VvOo genetikai konstitliciobél leszarmaztathato!

28. A monohibrid:
a) egy tulajdonsagra nézve heterozigota egyed
b) két sziil6 keresztezésébol szarmazd utodd
c) a kukorica hibridjének neve
d) homogaméta egyed

29. Két maximalisan homozigdta egyed keresztezésének az eredménye az F2 nemzedékben
a) a tulajdonsagok szétvalasa
b) a kromoszémak parosodasa
¢) uniformitas
d) homozigo6ta éllapot

30. Két maximalisan homozigota egyed keresztezésének az eredménye az F1 nemzedékben
a) uniformitas
b) homozigoéta allapot
¢) a kromoszomak parosodasa
d) a tulajdonsagok szétvalasa

31. Mik a dihibridek?




32. Milyen az utodok fenotipusanak az aranya Aa x Aa keresztezés esetén, teljes dominancia
mellett?

a)3:1
b)1:2:1
c)l:1
d)3:2

33. A fenotipusok ardnya az utdodoknal, AaBb x aabb keresztezés esetén, teljes dominancia
mellett
a)9:3:3:1
b)1:2:1
c)l:1:1:1
dil:1

34. A fenotipusok szétvalasa az utdédoknal Aa X Aa keresztezés esetén, intermedier 6roklodés
soran:
a)3:1
b)1:2:1
c)l:1
d)3:2

35. Hogyan nevezziik a kvantitativ tulajdonsadgokért felelds géneket?

37. A minor gének:
a) a kvalitativ tulajdonsagok 6roklodéséért feleldsek
b) a nemek 6roklodéséért felelések
¢) a kvantitativ tulajdonsagok 6roklodéséért felelosek
d) csak ritkan jelentkeznek az 6rokl6dés soran

38. A nemiség 6roklédésének tipusa az emlésoknél:
a) abraxas
b) drosophila
¢) haploidia
d) gametogenézis

39. A nemiség oroklddésének tipusa a madaraknal:
a) abraxas



b) drosophila
¢) haploidia
d) gametogenézis

40. Milyenek a homogamétas €s heterogamétas egyedek?

41. Nembhez kototten 6roklodo tulajdonsdgok az embernél:
a) meningitis
b) albinizmus
¢) hemofilia és daltonizmus
d) cukorbetegség

42. A Down szindroma megjelenésének az oka:
a) a nemi kromoszémak szaménak a novekedése
b) az autoszomak szamanak a csokkenése
¢) az autoszomak szamanak a novekedése
d) a nemi kromoszomak szétszakadasa

43. A nemi kromoszomak szamanak a valtozasa az embernél:
a) Down szindroma
b) daltonizmus
¢) Turner szindroma
d) albinizmus

44. Mi a kiilonbség a mutaciok €s a modifikaciok kozott?

46. Mik a poliploidok
a) oriasi kromoszoémak
b) kifejezetten fertilis organizmusok
C) gyenge egyéni kifejezédésti gének
d) az alapszamhoz képest (2n) megvaltozott kromoszomaszamu egyedek

47. Hogyan nevezziik a vérrokonsagi keresztezést
a) inbriding
b) kromatin
¢) heterozis
d) hibridizacio



48.

49.

50.

o1,

52.

53

54.

55.

A kukorica inbred vonalai a kdvetkezd modon keletkeznek
a) idegen megporzassal
b) véletlenszerii megporzassal
¢) szabad megporzassal
d) 6nmegporzassal

Mi a heterdzis
a) két maximalis heterozigota keresztezése
b) az utodok szétvalasa fenotipusuk alapjan
¢) a kukoricanovény betegsége
d) a sziil6khoz képest jelentdsen kifejezett tulajdonsagok az utdbdoknal

A genetikaban kis populacionak tekintjiik azt amely:
a) kevesebb mint 100 egyedet tartalmaz
b) mindég egyensulyban van
¢) nincs szabad keresztez6dés
d) zsugorodott az egyedek gyors emigracidja miatt

A magasabb rendli névények, gametofiton nemzedéke a kromoszémaszam tekintetében
a) diploid
b) triploid
¢) haploid

Hogyan nevezziik a pafranyok ivaros nemzedékét

. Minek nevezziik a mohak és pafranyok ivarszerveit

a) petesejt €s spermatozoidok

b) termd és porzok

c) anteridiumok és arhegéniumok
d) petesejt €s anterozoid

A magasabb rendii novények sporofiton nemzedéke a kromoszémaszamok tekintetében
a) diploid
b) poliploid
¢) haploid
d) triploid

Sorold fel egy atlagos, teljesen kifejlodott virag részeit
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60.

61.

62.

63.

A zéarvatermOk virdganak mely részei képviselik a mikrosporangiumokat
a) sziromlevelek
b) termdlevelek
C) porzok
d) portokok

Mit hoznak 1étre a zarvatermdk termdlevelei (karpele)
a) mikrosporofileket
b) a protonémat
C) termot/termoket
d) a szikleveleket

Mikor a pollen (mikrospora) a termd bibéjére esik tomlot fejleszt egészen a
a) mikrosporangiumig
b) magkezdeményben talalhaté embridzsakig
C) csiraig
d) endospermig

A virdg mely részében helyezkedik el az embridzsak
a) porzéban
b) magkezdeményben
c) pollenszemben
d) termd bibéjében

Milyen szaporodasnak nevezziik a gumok, hagymak, gyoktorzs, és dugvanyok utjan torténd
szaporodast
a) ivaros
b) mesterséges
c) vegetativ
d) sziikebb értelembe vett ivartalan

A termo részei: -----m--mm-mmmmmmmm mmmmmemmeemeen e

Mi talalhaté a magban?
a) termés
b) csira a tapanyagokkal
C) spora
d) magkezdemény

Jarulékos gyokérnek nevezziik azt a gyokeret, amely
a) nem a csira gyokocskéjébol fejlodik
b) a csira gyokocskéjébol fejlodik



64.

65.

66.

67.

68.

69.

70.

c) a sziklevélbdl (kotiledon) fejlédik
d) a csira riigyecskéjébdl fejlodik

A gyokér csucsat védik a
a) gyokérszorocskék
b) gyokocske
C) kiils6 csiralemez (egzoderm)
d) gyokérsiiveg

Hogyan nevezziik azokat a szoveteket, amelyek embrionalis sejtekbdl allnak, és 0sztodo
képességiiket allando jelleggel megtartjak, ezért a tobbi szovetek toliik
szarmaznak?

Hogyan nevezziik azokat a szoveteket, amelyek alakjukkal és felépitésiikkel alkalmazkodtak
egy adott szerep betdltéséhez, és idOlegesen vagy tartosan elveszitették
osztodoképességiiket.

a) ) merisztémak

b) lateralis szovetek

C) tartds szovetek

d) apikalis (csticsszovetek)

Sorold fel a virdgos ndvények testében eldforduld tartos szoveteket

Hogyan nevezziik azokat a ndvényi szoveteket, amelyek a vizet és az dsvanyi sokat szallitjak
a) kollenchima
b) parenchima
¢) xilém
d) floém

Hogyan nevezziik azokat a ndvényi szoveteket, amelyek a szerves anyagokat szallitjak a
levelektd]l mas szovetekig
a) kollenchima
b) szklerenchima
¢) xilém
d) floém

Sorold fel a magasabb rendii névények vegetativ szerveit




71. A virag mely részébdl fejlodik a termés
a) porzd
b) maghaz
¢) rigy
d) parta

72. Hogyan nevezziik a klorofilt tartalmaz6 és a szerves anyagot fotoszintézis utjan el6allitd
novényeket

73. Sorolj fel két alapvetd taplalkozasi modot a novényeknél

74. Hogyan nevezziik az allatokkal, f6leg rovarokkal taplalkozo, de fotoszintetikus asszimil4ciot
is végz6 novényeket?
a) epifitak
b) parazitak
¢) htisevd novények — karnivora névények
d) féléloskodok

75. Hogyan nevezziik azokat a novényeket, amelyek hausztoriumokkal (szivohifakkal) szivjak a
gazdanovény szervezetébol a vizet és az asvanyi anyagokat, viszont a szerves
anyagokat maguk allitjak eld

a) parazitak - ¢l6skodok
b) féléloskodok

c) efemer ndvények

d) évelok

76. Egy tipikus, és fejlett levél a kovetkezd részekbdl all:

78. Minek nevezziik a szar azon részét, amelybdl a levél fakad
a) internddium
b) nodusz
C) szartag
d) rigy



79. Sorold fel a termés részeit:

80. Ki vezette be a biologia tudomanyaba a binominalis (binaris) nomenklatarat?
a) Darwin
b) Mendel
¢) Linné
d) Lamark

81. A rendszerezés alapegysége a

a) osztaly
b) rend
c) faj

d) torzs

82. Minek nevezziik az egy tengelyen talalhato viragok 0sszességét?

83. A prokariotak kozé tartoznak
a) zuzmok
b) baktériumok és kékmoszatok (kékbaktériumok)
) mohak
d) pafranyok

84. Hogyan nevezziik az ¢él6lényeket, amelyek sejtes felépitésiiek és valodi kortilhatarolt
sejtmagot is tartalmaznak?

a) prokariotak
b) dikariotak
¢) eukariotak

85. Hogyan nevezziik a vizben szabadon lebegd moszatokat
a) nekton
b) plankton
C) bentosz
d) neuszton

86. Hogyan nevezziik az aljzaton talalhato, vagy ahhoz rogziilt vizben €16 moszatokat?
a) nekton
b) plankton



87.

88.
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C) bentosz
d) neuszton

Mibdl épiil a gombak teste?
a) gyokér, szar, levél
b) filoid, kauloid, rizoid (régzit6fonal)
c) hifa
d) protonéma

Hogyan nevezziik a moszatok és a gombak szimbiozisa utjan 1étrejott élolényeket?
a) zuzmok
b) mohak
¢) pafranyok
d) parazitak-éloskodok

Melyik nemzetség dominal a mohéknal?
a) sporofiton
b) gametofiton

. A mohéknal minden vegetativ szerepet (fotoszintézis, viz €s asvanyi anyagok felvétele) a
------------------------------- nemzedék végzi.

. Melyik nemzetség dominal a pafranyoknal?

a) gametofiton
b) sporofiton

. Melyik torzsbe soroljuk a feny6félék osztalyat?

. A zarvaterm6knél a mag védett helyen talalhato a:

a) riigyben
b) gyokérben
c) levélben
d) termésben

A zarvatermOket két osztalyba sorolhatjuk:




97. Minek nevezziik azon egyéves novényeket, amelyek vegetacios periodusa nagyon révid,
bizonyos esetekben mindossze par hét?
a) efemeroidak
b) efemer ndvények
c) évelok
d) bokrok

98. Minek nevezziik egy ndvényfaj morfoldgiai, anatomiai és fizioldgiai tulajdonsagainak
Osszességét, amelyekkel alkalmazkodott egy bizonyos ¢é16helyhez ?
a) variacio
b) életforma
¢) halofitak (sos talajt kedveld ndvények)
d) osztaly

99. Az ember hatésa a kdrnyezetére egy kiilonleges biotikus tényezdként jelentkezik, amelynek a
neve:
a) abiotikus tényez6
b) antropologia
C ) antropogén tényez6 (faktor)
d) bioconologia

100. Minek nevezziik a populaciok illetve bioconozisok egymas utani cseréjét, ugyanazon az
¢l6helyen?

a) periodizmus
b) aspektus

C) szukcesszio
d) bioconodzis

101. Eukariota felépitésiiek a kovetkezo sejtek (karikazza be a helyes valaszt):
a) ndvényi sejtek
b) allati sejtek
¢) baktériumsejtek
d) ndvényi és allati sejtek

102. Sorolja fel az ivartalan szaporodasnak legalabb két modjat:
L) 2) 3

103. Hogyan jonnek 1étre az ivarsejtek vagy gamétak (karikazza be a helyes vélaszt):
a) meiozissal
b) mitdzissal



104.

105.
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107.

108.
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110.
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112.

¢) partenogenézissel
d) regeneracioval

A belsé megtermékenyitésti allatoknal az embrionalis fejlodésnek, €és az utédok vilagra
hozasanak harom modja fejlodott ki (kosd Ossze az €lolénycsoportokat a

fejlodési modokkal ) :

1.) oviparia a.) az emlOsok tobbsége
2.) viviparia b.) madarak, békak

3.) ovoviviparia c.) capa

Az emldsok szaporodasanak a maodja:
a) partenogenézis
b) mitozis
¢) ivaros uton
d) ivartalanul

Karikazza be a helyes valaszt:
a.) A vegetativ polus a petesejt azon része, amelyben felhalmozodnak az
embri6 fejléddéséhez sziikséges tdpanyagok.

b.) A vegetativ polus a petesejt azon része, amelyben nem halmozddnak fel az
embri6 fejléddéséhez sziikséges tapanyagok.

Karikazza be a helyes vélaszt:
a.) Az animalis poOlus a petesejt azon része, amelybdl kifejlddik az embrid

b.) Az animalis polus a petesejt azon része, amelyben talalhato a tartalék
taplalék az embrid fejlodéséhez

Hol torténik az eml6soknél a megtermékenyités? ..........ooeiiiiiiiiiiiiiiiiiiii
A megtermékenyités eredményeként keletkezik a ---=-=-=--=nmmmmmmmmmmmm e

Sorold fel az ivarmirigyek két {6 szerepét:




113.

114.

115.

116.

117.

118.

119.

120.

Az embrionalis lemezek (csiralemezek) a kovetkezok:

frd le a megfeleld placenta tipust:
a.) a patkanynal és az embernél a placenta : ..................oooiiiiiiiin
b.) a kutyanal és a macskanal a placenta: ....................o,

frd le a megfeleld placenta tipust:
a.) alondl és a sertésnél a placenta: .............ccoviiiiiiiiiiiiiii e,
b.)atehénnél a placenta: ..o

Az ektodermbdl fejlodik:
a) idegrendszer
b) vérerek
c) sziv
d) vazrendszer

A mezodermbdl fejlodik:
a) idegrendszer
b) bélrendszer
c) izmok
d) maj

Az endodermbdl fejlddik:
a) bélrendszer
b) bor
¢) vizeletkivalaszto szervek
d) szaruhartya
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Hogyan nevezziik a kevés szikanyagot tartalmaz6 tojasokat
a) telolecit
b) oligolecit
c) centrolecit
d) izolecit

Mik az androgének (karikazd be a megfeleld valaszt)?
a) férfi nemi hormonok
b) ndi nemi hormonok
¢) férfi és néi nemi hormonok, amelyeket a herék és a petefészkek termelnek

Sorolja fel az emldsok néi nemi szerveit:

A him (férfi) nemi hormonokat a kdovetkezé mirigyek termelik (karikdzd be a helyes
valaszt) :
a) herék, és kisebb mértékben a mellékvesék
b) petefészkek
¢) hipofizis

A néi nemi hormonok a

Hogyan nevezziik az idegsejtek hosszu nytlvanyait, amelyek az idegimpulzusokat a
kovetkezo idegsejtig vezetik?
a) neuronok
b) neuritek
c) dendritek
d) neuroglidk



130. A felsorolt szovetek koziil melyik nem tartozik a kotészovetek kozé?
a) idegszovet
b) csontszovet
¢) izomszdvet
d) porcszovet

131. Az emldsok vérének mely sejtjei tartalmaznak sejtmagot
a) eritrocitak
b) leukocitak
¢) trombocitak
d) minden sejtjiik

132. Mi az egyes véralkotok szerepe?
a) leukocitak ..o
b) eritroCitak .. ..o,

133. Mi az egyes véralkotok szerepe?
Q) PlaZMa ..o,
b) tromboCitak ......oooiiii

134. Kotélhagesos idegrendszere van a ( karikdzza be a helyes valasz el6tti bettit):
a) Echinodermata, Pisces
b) Spongia, Cnidaria, Trematodes
c) Platodes, Nematoda
d) Nemertini, Turbellaria

135. Csoves idegrendszeriik van a (karikdzza be a helyes valasz el6tti betlit)
a) Amphibia és Rodentia
b) Crustaceae, Echinodermata, Chordata
c¢) Aves, Mammalia
d) Cephalochordata, Agnatha

136. A felsorolt allatok koziil melyek a hermafroditdk (himndsek)
a) mételyek
b) foldigiliszta
¢) méh
d) skorpid

137. A felsorolt allatfajok koziil melyek tartoznak a kdvetkezd osztalyba: Aves
(karikazza be a helyes szadmsor el6tti bettit)
1. galamb................... a.) 1,34
2. szarvas b.) 1,23
3. keselyti c.) 23,6



4. mezei pocok. d)1,3,6
5. erdei egér e) 245
6.88S. it f.)3,4,5

138. A felsorolt allatfajok koziil melyek tartoznak a kovetkezd osztalyba: Mammalia
(Karikézza be a helyes szamsor el6tti betit

1. 8z a)1,25
2. gorilla b.) 1,24
3. gbte c.) 24,6
4. kullancs d.) 3,45
5. balna e) 1,26
6. teknos f.)2,5,6

139. A parosujju patasok kozé (Artiodactyla) tartozé emldsokre jellemz6 (karikdzza be a helyes
valasz el6tti betiit):
a) Paros szdmu 0jjak a végtagokon és a bokaiziilet csontjainak jellemzd
felépitése
b) Pératlan szamu ujjak a végtagokon ¢€s a bokaiziilet csontjainak jellemz6
felépitése

140. A homeoterm allatok (allando testhémérsékletii allatok) kozé tartoznak (karikédzza be a
helyes valasz el6tti betlit):

1. kigyok.......ooovvininn.n. a.) 1,34
2. delfin b.) 1,24
3. krokodil c.)2,3,6
4. elefant d) 15,6
5. anakonda e.) 24,6
6. pingvin f)2,4

141. Mely allatfajoknal keveredik az artérids és vénas vér a szivben? (Karikdzza be a helyes
valaszok el6tti betiiket).
a.) pisztrang
b.) béka
c.) kigyo
d.) kacsa
e.) nilusi vizild
f.) majom

142. Az allatvilag legnépesebb csoportjat képviselik a (karikdzza be a helyes valasz eldtti betiit)
a.) véglények
b.) puhatestiiek



143

144

145

146

147

148

149

150

151

152

c.) izeltlabuak
d.) gerinchtirosok

. Mely rendszertani csoportba tartozik a rith6t el6idézo riihatka (karikazza be a helyes valasz

el6tti betit)?
a.) poloska
b.) véglények
c.) rovarok
d.) kullancsok

. A felsorolt allatok koziil melyek tartoznak a rovarok kozé (karikdzza be a helyes vélasz

el6tti bettit)?

a.) kullancs, bolha, poloska
b.) pok, kullancs, sziinyog

c.) tetl, sziinyog, poloska

d.) skorpid, sziinyog, kullancs
e.) szazlabu, pok, kullancs

. A rovarok 1égzdszervei a kovetkezOk (karikazza be a helyes valasz el6tti betlit):

a.) trachedk (légcsovek)
b.) egyrétegli epidermisz (felham)

. A laposférgek kivalaszto szervrendszere a kovetkezo:

. Jelentkezik-e ivaros szaporodas a protozoaknal (karikazza be a helyes valaszt)?

igen nem

. A gerincesek foganyagéanak legnagyobb részét képezi a fogcsont, vagy




153.

154.

155.

156.

157.

158.

159.

160.

161.

162.

Hogyan nevezziik a hiillok és madarak bélrendszerének kivezetd szakaszat, amelybe a
kivalasztas szervrendszere €és a nemi szervek rendszere is torkollik?

neve.

Az agy mely részén talalhato a gerinceseknél a test egyensulyaért és mozgatasaért felelos
kozpont?

________________________________ ©S === == e

Mely éllatnal jelentkezik a miracidium nevii larva, mint fejlédési stadium?
a) szarvasmarha galandférge
b) métely
c) trichina
d) kutya harom izli vagy torpe galandférge

A galandférgek mely testtdja képezi az embrionalis zonat, amely 1étrehozza az j
proglotiszokat (izeket)
a) 1j izek a galandférgeknél nem képzddnek
b) a feji rész, skolex
¢) nyaki rész
d) a végso izek

Mely allatcsoporthoz tartozik a trichina (Trichinella spiralis), (karikdzza be a helyes valasz
elotti betiit)?
a) laposférgek
b) gytirisférgek
c) hengeresférgek

A galandféregre jellemz06 hogy
a) alkalmazkodott az aer6b koriilményekhez
b) alkalmazkodott az anaerob koriillményekhez
c) diffuz idegrendszere van



163. Az ember felsorolt €10skdddi (parazitai) koziil melyik milyen allatcsoportba tartozik
a) kutya harom izii vagy torpe galandférge
1.) egysejti allatok (protozoak)

b) trichina 2.) laposférgek
¢) rithatka 3.) hengeres férgek
d) amo6ba (Entamoeba histolytica) 4.) izeltlabtiak

164. Mi a neve az orvosi pidca nyalmirigyeiben termelddd véralvadasgatlé anyagnak?

165. Mely mirigyek nem jellemzbek az emlésokre (karikdzza be a helyes vélasz el6tti bettit)?
a) nyalkamirigyek
b) verejtékmirigyek
¢) faggytimirigyek
d) tejmirigyek

166. A torzsfejlodés (filogenézis) soran a gerincesek vaza a kovetkezo fejlodési stadiumon ment
keresztiil:

167. A halak végtagjai az uszonyok, amelyek lehetnek parosak és paratlanok! Karikazza be a
helyes valaszt!
lgaz Hamis

168. A halak és hiillok pikkelyeinek hovatartozasa?
a) borvaz
b) viszceralis, zsigeri vaz
c) tengelyvaz

169. Kétrészes sziviik van a (karikazza be a helyes valasz el6tti bettit):
a) kétéltiieknek
b) halaknak
c) egyes hiilléknek
d) kacsacsorti emlosoknek

170. A gerincesek izomrendszerének jelentds szerepe van a :
a) a szervezet mozgasaban
b) a taplalkozéasban
c) a vér korforgasaban
d) minden felsorolt szerepkorben

171. Az izeltlabtaknak ............................. idegrendszeriik van.



172.

173.

174.

175.

176.

177.

178.

179.

180.

A vérkeringés rendszere nincs kifejlodve a
a) trbeltiek-csalanozoknal
b) toltelékesszovetes - parenchimatikus férgeknél
c) hengeres férgeknél
d) minden felsorolt gerinctelennél

A gerincesek latoszervében az érzéksejtek megtalalhatok a
a) szaruhartyaban
b) szivarvanyhartyaban
¢) szemlencsében
d) egyik felsorolt részben sem fordulnak eld

A kiilsé fiil fejlett a
a) kétélttieknél
b) hiilléknél
¢) madaraknal
d) minden magasabb rend{i gerincesnél

Kis és nagy vérkorrel rendelkeznek a
a) hiillok
b) madarak
¢) emlésok
d) minden felsorolt osztaly képvisel6i

A kétéltliek szivének a felépitése (jelolje meg a pitvarok és kamrak pontos szamat).

Karikazza be a pontos allitas el6tti betiit:
a) a madarak szive teljes mértékben el van valasztva bal és jobboldali részre
b) a madaraknak egy aortaiviik van, mégpedig a jobboldali
c¢) mindkét 4llitas igaz

Karikazza be a pontos allitas el6tti betfit:
a) az emldsok szive két pitvarbol és két kamrabol all
b) az eml6soknél csak a baloldali aortaiv van kifejléddve
c) mindkét allitas igaz



181.

182.

183.

184.

185.

186.

187.

188.

189.

A hiill6knél, madaraknal, és az eml0soknél, a nagy vérkora ................cooeeiiiiinnni.
kezdddik a kis vérkor pediga .......ooviiiiiiiii e indul ki.

Vidékiink leggyakoribb mérges kigyoja:
a) keresztes vipera
b) csorgdkigyo
c) oriaskigy6

A felsorolt allatok koziil melyek a homeoterm szervezetek
a) angolna és pisztrang
b) teknds €s ponty
¢) tyuk és oroszlan
d) galamb, csuka és vaddiszn6

A foldi kutya, a 16tetii (16tiicsok) és a vakond kozos jellemzoi:
a) rendszertani besorolasuk
b) életformajuk
¢) taplalkozasi modjuk
d) szaporodasi modjuk

Minek nevezziik az elterjedési teriilet — areal azon részét, amelyet az allatok egy csoportja
védelmez?
a) territdrium
b) bioconozis
c) biotop - él6hely
d) okologiai niche

Az 1j fajok kialakuldsanak leggyakoribb modja az alopatrikus és szinpatrikus speciacio.
igaz hamis

Minek nevezziik az 0j fajok keletkezésének folyamatat?
a) specializacio
b) speciacio
¢) hibridizacio

Az 0koszisztéma anyagkdrforgasaban részt vesznek
a) termeldk
b) fogyasztok
c¢) lebontok
d) az 6sszes felsorolt szervezet

Az 0koszisztémaban az egyetlen termeldk a:
a) allatok



190.

191.

192.

193.

194.

195.

196.

197.

198.

b) gombak
¢) z6ld névények
d) baktériumok

Hogyan nevezziik a fosszilidkat tanulmanyozo6 tudomanyagat?
a) hisztologia
b) paleontologia
C) sziinokologia

Az abiotikus 6koldgiai tényezoket harom csoportra osztjuk (karikézd be a helyes valasz
el6tti bettit):
a) edafikus, klimatikus, és biotikus tényezok
b) klimatikus, edafikus és orograf tényezok
¢) biotikus €s orograf tényezok

Milyen tényezoének tekintjiik a tengerszint feletti magassagot?
a) edafikus (talajtani) tényezének
b) klimatikus tényezonek
¢) biotikus tényezdnek
d) orograf (domborzati) tényezének

Az edafobionték (karikdzd be a helyes valasz el6tti betiit):
a) talajlakok
b) allatok, amelyek életiik jelentds részét a levegdben toltik

Nevezzen meg két 6kologiai szabalyt, amelyeknek az éghajlati tényezdk valtozasaihoz van
koze:

Minek nevezziik a kiilonb6z6 fajhoz tartozo egyedek viszonyéat egy bioconozis keretein
beliil?

Minek nevezziik azt a jelenséget, amikor egyes egyedek vegyi anyagokat termelnek, hogy
megvédjék magukat més szervezetektdl a biocondzis keretein beliil?
a) mimikri
b) allelopatia

Genetikai és szomatikus hatasokat is figyelembe véve a legveszélyesebbek a kovetkezd
szennyez6 anyagok



a) vegyi

b) radioaktiv
c¢) biokémiai
d) biologiai

199. Minek nevezziik a szennyez6 anyagok kvalitativ és kvantitativ kovetését allando jelleggel a
levegdben, talajban és a vizekben, mérémiiszerekkel és laboratoriumi
koriilmények kozott?

200. A 1égkori nitrogén felvételére képesek:
a) eukariota élélények
b) prokariota é161ények
¢) az eukariota és prokariota él61ények



